

В столичном Узэкспоцентре завершили работу VIII Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа

// 10 ноября 2014 года

<https://pda.uzkimyosanoat.uz/ru/press/news-uzbekistan/yarmarka2014birja>

Этот традиционный форум промышленников, проводимый в соответствии с Указом Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему усилению внутриотраслевой и межотраслевой промышленной кооперации» от 12 ноября 2007 года, еще раз продемонстрировал достижения нашей страны в развитии новых видов и направлений производства с использованием местных сырьевых ресурсов.

Оценивая потребности отраслей промышленности, предприятия-участники Кооперационной биржи имели возможность заблаговременно определить перспективы развития, спланировать производство и сформировать портфель заказов на свою продукцию на очередной календарный год.

По традиции Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа проводились в два этапа. На первом – с марта по июнь текущего года – прошли территориальные и отраслевые промышленные ярмарки. В ходе их работы свыше 3,8 тысячи предприятий представили более чем 19 тысяч видов продукции. По итогам ярмарок заключены хозяйственные договоры на поставку продукции в 2014 году по промышленной кооперации на 890,5 миллиарда сумов и на экспорт – на 260,2 миллиона долларов.

Во втором этапе приняли участие более 1700 отечественных предприятий, компаний и организаций, которые представили в целом свыше 20 тысяч наименований готовой продукции, комплектующих изделий и материалов в таких отраслях, как машиностроение, автомобилестроение, электротехника, стройиндустрия, металлургия, химическая, нефтегазовая, пищевая и легкая промышленность, фармацевтика и другие.

Примечательно, что свыше 1 тысячи видов экспонированных товаров были освоены с начала года в рамках Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2014-2016 годы. Входящие в список предприятия до 1 января 2017 года имеют таможенные и налоговые льготы и преференции. Так, они освобождаются от таможенных платежей на ввозимые из-за рубежа технологическое оборудование и запасные части к нему, что способствует внедрению передовых зарубежных технологий и развитию отечественного производства.

Импортозамещение и локализация становятся ключевым фактором экономического развития нашей страны, способствуют организации новых рабочих мест, открывают новые возможности для нас, производителей, - отмечает заместитель директора СП «Buħoro-Baħor» в Бухарской области Саиджон Гадоев. - Наше предприятие на основе кооперации выпускает различные моющие и чистящие средства. На Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже мы нашли новых партнеров.

Свыше 70 предприятий ассоциации кожевенных и обувных предприятий «Узбекчармпойабзали» представили модную повседневную и специальную обувь, спортивный инвентарь, женские сумки и

многое другое. Качество, разумные цены и выгодные предложения сделали свое дело – на промышленном форуме они заключили долгосрочные контракты с отечественными и зарубежными партнерами.

Следует отметить, что закупка в рамках Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи оборудования, комплектующих изделий, переработанного сырья и материалов, производимых отечественными предприятиями, осуществляется для всех отечественных потребителей на основе прямых договоров без проведения дополнительных тендеров.

В ходе форума свыше 1200 представителей иностранных фирм и компаний из таких стран, как Великобритания, Германия, Индия, Китай, Чехия, Южная Корея и десятков других, смогли ознакомиться с промышленным потенциалом нашей страны, заключить многочисленные договоры на закупку произведенной в Узбекистане продукции. Одновременно у них была возможность оценить перспективы создания в Узбекистане собственного или совместного предприятия. Одним из главных преимуществ Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи для них в этом плане стало то, что все промышленные предприятия Узбекистана, специализирующиеся в различных отраслях производства, были размещены в одном месте.

Созданный в нашей стране благоприятный инвестиционный климат служит важным фактором дальнейшего расширения торгово-экономических связей с зарубежными странами, привлечения во все сферы современных технологий. В частности, в сфере автомобилестроения эффективно действует ряд совместных предприятий. Так, огромное внимание посетителей Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи привлекли экспозиции СП «MAN Auto Uzbekistan» и ООО «СамАвто». Они представили самосвалы, самосвальные прицепы, тягачи, автокраны, городские и пригородные автобусы и другую продукцию. В целом экспозиция десятков предприятий АК «Узавтосаноат» в полной мере продемонстрировала потенциал отечественного автомобилестроения, в том числе по производству импортозамещающей продукции.

Широкую экспозицию развернули предприятия ассоциации «Узэлтехсаноат». Самые узнаваемые среди них – ОАО «Sino», ГУП «Фотон», группа компаний под торговой маркой «Artel» и другие. Их стенды привлекали многих посетителей и участников. И это не удивительно, поскольку предприятия электротехнической промышленности за последние годы освоили выпуск сложной бытовой и радиотехнической продукции – современных моделей телевизоров, бытовых и промышленных холодильников, кондиционеров, газовых плит, пылесосов, энергосберегающих ламп, электрических чайников, утюгов, телефонов.

За семь дней проведения Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи было проведено 80 централизованных презентаций крупных промышленных предприятий, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. На презентации регионов страны была дана подробная информация об освоении местных ресурсов, развитии промышленной кооперации между малым бизнесом и частным предпринимательством и базовыми предприятиями отраслей промышленности.

Все мероприятия проводились с участием специалистов министерств и ведомств, страховых компаний, банков, организаций, специализирующихся в области стандартизации и сертификации, которые давали квалифицированные консультации.

В целях установления и налаживания деловых контактов, развития предпринимательства и новаторских проектов в секторе материального производства участникам промышленной ярмарки предлагался на электронном и бумажном носителях Каталог промышленной продукции Узбекистана на 2014-2015 годы, включающий информацию о более чем 2300 предприятиях Узбекистана и выпускаемой ими новой импортозамещающей и локализованной продукции.

Ежегодно Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа способствуют дальнейшему повышению экономического потенциала нашей страны, укреплению ее внешних хозяйственных связей. Широкий ассортимент и высокое качество представляемой здесь продукции из первых рук, возможность заключать взаимовыгодные сделки способствуют тому, что только в рамках прошлогоднего форума были заключены договоры на приобретение продукции по промышленной кооперации на 6,2 триллиона сумов. При этом объемы экспортных контрактов составили 6,3 миллиарда долларов США. В нынешнем же году наблюдается рост почти в 1,4 раза от прошлогодней суммы договоров на приобретение продукции и в более чем 1,1 раза – от суммы экспортных контрактов. Все это является ярким свидетельством того, что производимая в Узбекистане продукция сегодня пользуется большим спросом на мировом рынке.

Сардор Таджиев, А. Якубов (фото), УЗА